



из Призывов ЦК КПСС

Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное учение!

В ОБКОМЕ КПСС

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

г. Прокопьевск, шахта имени Ворошилова, коллективу очистной бригады А. В. Больнова, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям участка № 14

22 апреля — день рождения В. И. Ленина



Рисунок П. Васильева «В. И. Ленин».

Фотохроника ГАСС.

Дорогие товарищи! Областной комитет партии сердечно поздравляет вас с замечательной трудовой победой — установлением всесоюзного рекорда добычи угля на крутых пластах с гидрозакладкой. За 31 рабочий день выдано на-гора 35100 тонн высококачественного коксующегося угля. Производительность труда рабочего по добыче превысила плановую в два раза. Высокие достижения на трудовой вахте в честь 117-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина стали возможным благодаря самоотверженному труду рабочих и инженерно-технических работников, большой организаторской работе партийной, профсоюзной и комсомольской организаций участка.

ОБКОМ КПСС.

репортаж

Цветы для всей бригады

Еще в середине декабря прошлого года Александр Викторович Больнов при встрече сказал доверительно: «Не исключено, мол, что в ближайшее время бригаде придется «раскрутить» среднесуточную нагрузку на лаву до тысячи тонн, а то и больше. Бригадир тогда, правда, предупредил, что пока еще не настало время говорить об этом вслух, что все еще лишь в планах, уточняется. Но я чувствовал, как встает в плечи человека радость к этой работе, и, признаться, не понимал его. Честно говоря, и сейчас, когда рекорд установлен, когда на шахте торжественно чувствуют рекордсменов, у меня просто не складывается в голове, как люди могут работать с такой нагрузкой.

Если бы в лавах у бригады А. В. Больнова был механизированный комплекс, хотя бы захватный, то все было бы понятно. Но ведь в них из инструментов только и есть электросверло, топор, кувалда да лопата.

За счет чего же тогда тысячная нагрузка на лаву в сутки? С этими вопросами я приставал к бригадир, а начальнику участка Ф. А. Захватину, который хотя и молодой еще, но успел поработать и забойщиком, и горным мастером. Об этом же спрашивал и о. директора шахты В. А. Никитина. Отвечали они по-разному. Но сходились в одном: побольше в бригаде мастеров, один — одному. Именно мастера. Это ведь только со стороны может показаться, что когда у человека в руках кувалда или топор, то тут и у маляка нет надо, ни природной сметки, ни обретенного в работе навыка. Как бы не так! Сила, конечно, нужна забойщикам. И немалая сила: без нее ни лесину не поднимешь, ни кувалдой не заманешь. Но на первом плане у забойщика всегда мастерст-

во. Только в этом случае, например, за смену два забойщика с одного уступа могут отработать на-гора по 25—30 трехтонных вагонов с углем. Только поэтому бригада в среднем в каждые сутки добывала по 1200 тонн угля.

Бригада начала эту рекордную вахту 21 марта. С таким расчетом, чтобы к 117-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина доложить: «Есть 35 тысяч тонн!».

Трудно давался каждый шаг к намеченной цели. Например, за первую декаду вахты горняки отставали от своего графика на тысячу тонн. Особенно тяжело пришлось людям с пятого по 12 апреля, когда, казалось, горные условия, а также перебои в снабжении крепким лесоматериалом сомнелись все надежды на удачу. И все же люди выстояли, победили.

— Нам нельзя было не справиться с заданием, — говорит начальник участка Ф. А. Захватин. — По сути дела, с первого марта по сегодняшний день бригаде Больнова необходимо было работать в режиме тысячных, чтобы четыре из восьми добывших участков на шахте смогли основательно подготовиться к работе. Слово, нашему участку доверили на время взять на свои плечи почти половину всей добычи шахты. И мы оправдали доверие.

На торжественном митинге, где, конечно же, для каждого из рекордсменов нашлись и живые цветы, и теплые слова, горняки бригады А. В. Больнова сказали так: «В этом году по плану нам надо добыть 110 тысяч тонн угля. Мы решили выполнить это задание к Дню шахтера».

Г. КОЛЕСНИКОВ, корр. «Кувзбасса», г. Прокопьевск.

хозрасчет: практика внедрения

УРОКИ ОДНОГО ПОДРЯДА

На шахте «Зырянская» бригада П. К. Донских, работая по коллективному подряду, с декабря прошлого года до апреля нынешнего проделала 1293 метров горных выработок, полностью нарезав выемочный столб на 440 тысяч тонн угля.

Таким образом, она выполнила условия подряда, за что проходила выплата в 81903 рубля. Кроме того, за своевременное выполнение намеченного объема работ им начислено десять тысяч рублей премияльных.

Горняки «Зырянской» переживают трудные времена. В связи с истощением запасов на верхних горизонтах шахты работает в условиях реконструкции.

Вместе с тем не теряется из виду задача более близкой перспективы. Важнейшая из них — обеспечить бесперебойную работу всех добывших бригад. В том числе, конечно, и комплексно-механизированной В. Г. Бовта, которая ежегодно отправляет на-гора свыше полумиллиона тонн угля и уверенно идет в первых рядах инициаторов областного соревнования.

К концу прошлого года стало очевидно, что если поспешно не нарезат новые угольные запасы, бригада может оказаться без фронта работ. Решили пойти по новому пути — заключить с бригадой П. К. Донских коллективный подряд.

И вот бригада выполняла все требования. Но, по общему мнению, результаты могли быть намного лучше.

— При окупании выемочного столба допущен

ряд инженерных и организационных просчетов, что во многом сдерживало проходчиков прямо-таки заливало водой. То и дело выходили из строя насосы.

С таким мнением трудно не согласиться. Несколько недель проходчиков прямо-таки заливало водой. То и дело выходили из строя насосы.

Слабым местом оказалась и доставка материала в забой. Здесь она велась по старинке, волоком, для чего требовались лебедки, канаты, которых обычно не хватало. Бригада была вынуждена содержать свехкомплекта целых десять полсобных рабочих, что, конечно, отразилось как на производительности, так и на заработной плате горняков.

Особо надо остановиться на организации труда. По примеру передовых коллективов объединения проходчиков включили в состав бригады всех инженерно-технических работников участка, чтобы заинтересовать их в конечных результатах. Но если на других шахтах ИТР получают премиальные от конечной продукции, то на «Зырянской» их премия по-прежнему зависит от итогов работы шахты.

— Мы подумали о том, как их поощрить, — сказал уже после того, как закончилась проходка, главный экономист шахты А. П. Тростницкий.

Вот и выходит, что непосредственные организаторы работ — инженерно-технические работники — в ее успехе, в общем-то, заинтересованы не были. Потому что легко понять, скажем, участ-

кового механика по оборудованию В. И. Китаева, который прямо заявил: «Да мне-то что от этого подряда?» А ведь он отвечает за состояние многочисленной техники: двух комбайнов, нескольких лебедок, конвейера и других механизмов.

Нам знать, может быть, именно поэтому в забоях бригады наравне с новыми механизмами эксплуатировались и изношенные комбайны, один из которых даже списан. И если техника тем не менее действовала неплохо, то заслугу в этом в первую очередь надо отнести на счет электрослесарей И. А. Варана, Ф. Д. Будилова и их товарищей, зарплата которых находилась в прямой зависимости от метров проходки.

Но и при всех указанных недоработках положительными сторонами подряда можно считать, что за весь прошлый год бригада по программе по достижению производительности перекрыла на полтора процента, то во время работы по подряду — на шесть.

Администрация шахты и труженики участка вместе внимательно проанализировали плюсы и минусы подряда и пришли к выводу, что он выгоден во всех отношениях. Особенно если устранить открытые недостатки. Потому что, когда в первых числах апреля горнякам вновь предложено работать по коллективному подряду, сомневающихся не оказалось.

А. ЦЫРЯКИН, корр. «Кувзбасса», г. Новокузнецк.

Бюро обкома КПСС рассмотрело отчет первого секретаря Междуреченского горкома КПСС т. Прокуркина о работе с резервом кадров. Отмечено, что в соответствии с установками апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, XXVII съезда партии городская партийная организация усилила внимание к вопросам подбора, расстановки и воспитания кадров, формированию и подготовке резерва для выдвижения. В этой работе получили развитие демократические начала, гласность, повышается роль выборного партийного актива, трудовых коллективов. Придается важное значение идейной, нравственной закалке кадров, повышению их профессиональных и экономических знаний. На руководящую работу стало больше выдвигаться специалистов, женщин, молодых перспективных работников.

Вместе с тем уровень работы горкома, многих первичных парторганизаций с резервом кадров еще не соответствует современным требованиям партии январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. В этом деле недостаточна системность, не изжит формализм, медленно внедряются новые формы работы, принята роль первичных партийных организаций. Более половины кандидатур, включенных в резерв для выдвижения на должности хозяйственных руководителей, не обсуждены в партийных организациях, трудовых коллективах, на них не рассмотрены и не утверждены характеристики. Зачастую в резерв включаются работники, имеющие высказание, не обладающие должной деловой квалификацией, авторитетом, волевыми и моральными качествами. Формируются они из узкого круга лиц, без должного учета итогов аттестации. В качестве резерва на выдвижение не используются подготовленные рабочие, имеющие специальное образование, большой практический опыт. На шахтах «Распадская», «Усинская», имени Шевякова отсутствует резерв на горных мастерах, бригадиров. Не перестраиваются в работе с кадрами, допускают серьезные недостатки по подготовке резерва партийные организации шахты имени В. И. Ленина, разрезов «Междуреченский», «Красногорский», орс «Междуреченский», «Красногорский», «Красногорский» погрузочно-транспортного управления, Ольгинского шахтоуправления, управления, Томусинской автобазы, коммунально-бытовых служб. Требуется серьезного совершенствования работа с резервом кадров в советских, профсоюзных, комсомольских организациях города. Недостатки в формировании и подготовке действенного резерва для выдвижения сдерживают процесс обновления кадров, снижают эффективность работы городской партийной организации по ускорению темпов научно-технического прогресса, повышению качества продукции, укреплению трудовой и производственной дисциплины.

Поручено бюро секретариату горкома КПСС (т. Прокуркин, Шербаков, Прокудин) устранить отмеченные недостатки, совершенствовать и разнообразить работу с резервом кадров, систематически встречаться с ним, глубже изучать практическую деятельность, мнение партийных организаций и трудовых коллективов, больше заботиться о чистом и честном обличье руководителя и его резерва, без колебаний освобождать от тех, кто компрометирует это звено. В деле подготовки резерва активнее использовать новые формы работы на коллениый в областной парторганизации опыт, шире практиковать стажировку, аттестацию, индивидуальные и коллективные формы подготовки, смелее выдвигать в резерв рабочих.

Обсужден вопрос об организаторской работе Новокузнецкого райкома КПСС по осуществлению планов технического перевооружения, обновления производ-

ва, внедрения интенсивных технологий на основе использования достижений научно-технического прогресса, социального развития трудовых коллективов. Подчеркнуто, что за последние 10 лет в развитии сельского хозяйства, его социальную сферу вложены крупные средства, что позволило значительно увеличить производство сельскохозяйственной продукции, поднять производительность труда работающих. Однако уровень организаторской и массово-политической работы райкома КПСС по использованию достижений науки и техники, социального переустройству села, повышению отдачи от созданного производственного потенциала, улучшению качества производимой продукции еще не в полной мере отвечает требованиям XXVII съезда КПСС. Райком партии не критически оценивает положительный опыт внедрения интенсивных форм организации и стимулирования трудовых коллективов к хозяйственным органам за освоение новых методов управления, внедрение достижений научно-технического прогресса и передового опыта. В планах заложены низкие темпы роста комплексной механизации трудоемких процессов в животноводстве, особенно на откорме молодняка крупного рогатого скота. Медленно внедряется противозероизносная система обработки почвы, отсутствует программа охраны окружающей среды и ресурсосбережения, не нашли широкого применения астраханская технология возделывания овощей, индустриальная технология возделывания картофеля, заготовка сырья с активным вентилированием, медленно укрепляется материально-техническая база кормопроизводства, на низком уровне поставлена племенная работа. Продолжается рост затрат на производство сельскохозяйственной продукции, низка их окупаемость, чековая форма контроля затрат введена только на 62 процентах предприятий. Райком партии, райисполком, первичные партийные организации, РАПО не проявляют настойчивости по внедрению оплаты труда от валового дохода, семейного подряда, освоения поточно-цикловых методов организации труда. Основным для кадрового подразделения идти на новое строительство, недостаточно уделяется внимания строительству объектов соцкультбыта и жилья. В то же время программы некоторых секций совета содействия научно-техническому прогрессу при райкоме КПСС носят общий характер. Райкому КПСС, первичным парторганизациям не удалось определить узловые направления, новые подходы в развитии творческой активности трудящихся, повысить ее влияние на эффективность хозяйственной деятельности.

Обращено внимание райкома КПСС, лично первого секретаря т. Шарнина на серьезные недостатки, допущенные в осуществлении планов технического перевооружения, внедрения интенсивных технологий. Работа райкома КПСС, райисполкома, сельскохозяйственных органов в этих вопросах признана неудовлетворительной. Бюро обкома КПСС потребовало от райкома КПСС устранить отмеченные недостатки, направить усилия партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов, всех трудовых коллективов на осуществление решений XXVII съезда КПСС, продовать интенсивные программы на основе интенсификации сельскохозяйственного производства.

Рассмотрен вопрос о недостатках в организаторской работе ряда горкомов, райкомов КПСС, горрайисполкомов, а также в деятельности строительных подразделений и предприятий-заказчиков по обеспечению ритмичного ввода жилья и объектов соцкультбыта. За невыполнение государственного плана ввода жилья, поставленного на первый квартал текущего года, задан, проявляющую в этом деле

личную недисциплинированность, наложены партийные взыскания на начальникова Томусинского ДСК т. Шеголева, председателя Березовского горисполкома т. Гарина, приняты к сведению заявления руководителей подрядных организаций и предприятий-заказчиков, горрайисполкомов, горкомов и райкомов КПСС о том, что ими разработаны и осуществляются дополнительные мероприятия, обеспечивающие возмещение допущенных отставаний и ввола жилых домов по второму кварталу 1987 года не менее 340 и в первом полугодии — 544 тысяч квадратных метров. Предложено горкомам, райкомам КПСС, горисполкомам осуществлять постоянный контроль за ходом строительства каждого жилого дома, объекта соцкультбыта, строго спрашивать с ответственных лиц за своевременный их ввод в эксплуатацию, организовывать помощь со стороны коллективов предприятий-заказчиков с учетом опыта ВАЗа, обеспечить условия для высокопроизводительного труда строителей.

Рассмотрены критические замечания, содержащиеся в статьях «Горький урок» и «Розыск на рассвете», опубликованных в газетах «Правда» и «Социалистическая индустрия». Отмечено, что факты, изложенные в этих публикациях, соответствуют действительности. Признано целесообразным рассмотреть на откорме молодняка крупного рогатого скота. Медленно внедряется противозероизносная система обработки почвы, отсутствует программа охраны окружающей среды и ресурсосбережения, не нашли широкого применения астраханская технология возделывания овощей, индустриальная технология возделывания картофеля, заготовка сырья с активным вентилированием, медленно укрепляется материально-техническая база кормопроизводства, на низком уровне поставлена племенная работа. Продолжается рост затрат на производство сельскохозяйственной продукции, низка их окупаемость, чековая форма контроля затрат введена только на 62 процентах предприятий. Райком партии, райисполком, первичные партийные организации, РАПО не проявляют настойчивости по внедрению оплаты труда от валового дохода, семейного подряда, освоения поточно-цикловых методов организации труда. Основным для кадрового подразделения идти на новое строительство, недостаточно уделяется внимания строительству объектов соцкультбыта и жилья. В то же время программы некоторых секций совета содействия научно-техническому прогрессу при райкоме КПСС носят общий характер. Райкому КПСС, первичным парторганизациям не удалось определить узловые направления, новые подходы в развитии творческой активности трудящихся, повысить ее влияние на эффективность хозяйственной деятельности.

Отмечено, что руководители производственного объединения пищевой промышленности «Кемерово-Кузнецкий» (бывший начальник т. Трофимов) без надлежащих вышестоящих органов обратились с заявлениями об освобождении их от занимаемых должностей. Учитывая, что они ранее были наказаны в партийном порядке, принято решение удовлетворить их просьбу.

Отмечено, что руководители производственного объединения пищевой промышленности «Кемерово-Кузнецкий» (бывший начальник т. Трофимов) без надлежащих вышестоящих органов обратились с заявлениями об освобождении их от занимаемых должностей. Учитывая, что они ранее были наказаны в партийном порядке, принято решение удовлетворить их просьбу.

весне-готовность

БЕЗ ОЧИСТКИ... СОВЕСТИ?

Хозяйства трех районов — Тисульского, Ленинского и Новокузнецкого — завершили подготовку семян зерновых культур к посеву. В других районах эта работа далеко не закончена. Любого агронома спроси, что является самым дешевым и самым доступным фактором роста урожайности — семя. Чем выше их качество, тем выше и урожай. Но на практике многие хозяйства затягивают подготовку семян вплоть до посевной. И нынче по области не очищены от сорня-

ков 400 тонн. В Юргинском районе предстоит очистить 210 тонн семенного материала. В колхозе «Труд новой жизни» не готовы к посеву 50 тонн овса, 20 тонн гороха. В колхозе «Знамя» — 30 тонн гороха. Спрашивается, чем здесь

занимались агрономы зимой? В Промышленном районе, в колхозе «Мир», лежит на складе 120 тонн засоренного овса, в Яйском районе, в колхозе «Ишимский», — 70 тонн. Особую тревогу агрономических служб РАПО, колхозов и совхозов должно вызвать положение дел с семенами, предназначенными для интенсивных технологий. Все 96,9 тысячи центнеров считаются кондиционными, но семян первого класса из этого количества только 5,7 тысячи центнеров, элиты —

1,9 тысячи. Непонятна «обоснованность» трескучих обещаний специалистов Кемеровского, Крайновского, Чебулинского и ряда других районов. Как они собираются выращивать зерно по интенсивной технологии, если семян первого класса у них нет?

Медленно ведется доведение до посевных кондиций семян многолетних трав. По области кондиционных семян только 34 процента от требуемого количества.

А. КОКОРИНА, начальник облгоссемина инспекции.

телеграмм ТАСС

БАРНАУЛ. 21. Свидетельми необходимой стройки стали жители алтайских сел Барсуково и Чернолотово. Здесь, на левом и правом берегах Оби, закончено сооружение двух высоковольтных опоргантов высотой 132 метра и весом 320 тонн каждая. Их называли «пролонги» через реку самый большой в стране энергомост. Его длина — 1400 метров. А ток по нему пойдет напряжением 1150 тысяч вольт.

Энергомост над Обью — один из многих крупных объектов новой сверхмощной линии электропередачи Зинькостуз — Барнаул. Его возводят строители разных городов.

на встречу выборам

ГОРОД ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Мы серьезно отстаем от многих сибирских городов. Сегодня в очереди на получение и улучшение жилья — почти пятьдесят тысяч человек.

Строим, и сожалению, мало. В прошлом году в Кемерове введено в эксплуатацию 183 тысячи квадратных метров жилья, в то время как в соседних городах, таких как Новокузнецк, Тюмень, Омск, значительно больше. В городе ощущается большой недостаток в детских дошкольных и медицинских учреждениях. В прошлом году построено лишь десять комбинатов на 1560 мест, но проблема остается. До нормативов нам не хватает две тысячи мест и подлинный на четыре тысячи посещений. В то же время выделяемые на здравоохранение средства систематически не освобождаются. Долго строится крупная больница шахтеров в Рудничном районе. В этом году необходимо ввести ее первую очередь — поликлинику. Планируется также ввод в эксплуатацию акушерского корпуса, что позволит несколько разгрузить родильные дома, которые нуждаются в капитальном ремонте. Продолжается реконструкция центральной городской клинической больницы. Мы должны начать сейчас строительство больницы для химиков. Ввод ее позволит во многом улучшить медицинское обслуживание жителей самого крупного по населению Ленинского района.

Пожалуй, самым болезненным вопросом является инженерное обеспечение города, строительство городских коммуникаций: дорог, объектов теплоснабжения, водоснабжения, канализации. В решении этих вопросов мы отстаем как минимум на целую пятилетку. Конечно, все эти недостатки — следствие сельских упущений городского Совета, его исполкома, которые смирились с хроническим отставанием в развитии социальной инфраструктуры города, не добились необходимых изменений в освоении капиталовложений. Совет и исполком не использовали свои полномочия для комплекс-

ного социально-экономического развития города. Городские власти не проявили настойчивости в увеличении доли жилищно-гражданского строительства за счет производственного. В результате ввод новых производственных мощностей значительно опередил развитие социально-бытовых условий. Кончатся полномочия городского Совета двенадцатого созыва. Через несколько месяцев эстафету социальных забот примут новые депутаты. Надо вовремя учесть допущенные прежде ошибки, извлечь урок из всех перечисленных проблем социального характера. Справедливости ради необходимо отметить, что наряду с нами виновны и Главузбастрой, и руководители промышленных предприятий, и РЭУ «Кузбассэнерго», которые под всеми предлогами уходили от решения городских проблем, отдавая предпочтение росту производственных мощностей. Ведь по существу игнорировался человеческий фактор, упускалось из виду, что забота о быте трудящихся — это и есть забота о плане. Увидеть болевые точки, выявить проблемы — важно, но главное — наметить и осуществить меры для их ликвидации. Мы приступили к комплексной реконструкции таких важных магистралей, как Кузнецкий проспект и улица Красноярская. Сделано здесь куда больше, чем в предыдущие годы. И все же этого явно мало. Значительно усиливается, к примеру, темпы дорожных работ. Сейчас разработана долгосрочная программа, осуществление которой серьезно улучшит социальную инфраструктуру города. Но потребуются значительные усилия со стороны Главузбастроя, промышленных предприятий, трудо-

вых коллективов, всех жителей. Нам необходимо ежегодно вводить в строй не менее трехсот тысяч квадратных метров жилья. При обсуждении такой перспективы депутаты сомневались в ее реальности. Но другого выхода поправить положение у нас нет. А потому нужно искать рациональные пути достижения цели. Главкузбастрою и производственному-распорядительному управлению Минмонтажспецстроя СССР необходимо значительно увеличить мощности строительной организации в непроизводственном строительстве — вот один из главных путей. Трудные коллективы либо самостоятельно, либо в кооперации должны строить жилье дома и детские комбинаты хозяйственных способом. Им тоже необходимо каждый год вводить не менее пятидесяти тысяч квадратных метров жилья и двести детских дошкольных учреждений. Причем эта работа не только промышленных предприятий, но и учреждений города, научно-исследовательских и проектных организаций, высших учебных заведений. Жизнь показывает, где сосредоточены ресурсы, где сосредоточены кадры, где есть и не хватает. Со своей стороны горисполком гарантирует всем, что не на словах, а на деле занимается строительством хозяйственных способом, что будет предоставлять земельные площадки и оказывать помощь. Вот и еще один путь. Важным резервом улучшения жилищных условий является строительство индивидуальных домов в рабочих поселках. Руководители всех без исключения угольных предприятий имеют реальные возможности помочь своим работникам строительными материалами, транспортом и т. п. Третий

Как ни парадоксально, но наиболее пассивными в решении социальных проблем нашего города являются такие крупные объединения, как «Азот», «Кузбассалектродомотор», «Карболит», конскозавод. Кемеровская железная дорога, РЭУ «Кузбассэнерго», организация Главкузбастрой и Минмонтажспецстрой. Средние и более мелкие промышленные предприятия проявляют больше заботы о своих людях. В соответствии с предостережением полномочиями мы будем последовательно и решительно требовать от руководителей всех предприятий и организаций внести определенный вклад в решение социальных проблем не только своего коллектива, но и всего города. К сожалению, так сложилось, что в Кемерове многие хозяйственные руководители настроены потребительски: требуют от города обустроенных инженерными коммуникациями площадок под строительство, бесперебойного обеспечения теплом, питьевой, горячей водой и т. д. Между тем их практический вклад в решение этих же вопросов равен нулю. В Омске, Иркутске, Новокузнецке, где мы изучали этот вопрос, отношение хозяйственников к городским проблемам совершенно иное. Речь идет не о выделении определенных средств, допустим, на содержание дорог или других объектов, хотя это тоже нужное дело. Мы хотим, чтобы коллективы наших предприятий вносили практический вклад в развитие социальной инфраструктуры города, чтобы гораздо больше делали для удовлетворения социальных вопросов трудящихся, их семей, чтобы в руководители и рабочих пробуждался патриотизм, желание сделать свой город удобным для жизни людей.

Как ни парадоксально, но наиболее пассивными в решении социальных проблем нашего города являются такие крупные объединения, как «Азот», «Кузбассалектродомотор», «Карболит», конскозавод. Кемеровская железная дорога, РЭУ «Кузбассэнерго», организация Главкузбастрой и Минмонтажспецстрой. Средние и более мелкие промышленные предприятия проявляют больше заботы о своих людях. В соответствии с предостережением полномочиями мы будем последовательно и решительно требовать от руководителей всех предприятий и организаций внести определенный вклад в решение социальных проблем не только своего коллектива, но и всего города. К сожалению, так сложилось, что в Кемерове многие хозяйственные руководители настроены потребительски: требуют от города обустроенных инженерными коммуникациями площадок под строительство, бесперебойного обеспечения теплом, питьевой, горячей водой и т. д. Между тем их практический вклад в решение этих же вопросов равен нулю. В Омске, Иркутске, Новокузнецке, где мы изучали этот вопрос, отношение хозяйственников к городским проблемам совершенно иное. Речь идет не о выделении определенных средств, допустим, на содержание дорог или других объектов, хотя это тоже нужное дело. Мы хотим, чтобы коллективы наших предприятий вносили практический вклад в развитие социальной инфраструктуры города, чтобы гораздо больше делали для удовлетворения социальных вопросов трудящихся, их семей, чтобы в руководители и рабочих пробуждался патриотизм, желание сделать свой город удобным для жизни людей.

входных дверей, подъездов, лестничных клеток, оконных переплетов, мусоропроводов, внутридомовых канализационных систем. Ведь несправедливо их делают, как правило, жители. Конечно, за содержанием домов и внутридомовых территорий, в первую очередь долями следить жилищные органы. Но разве не могут сами люди отремонтировать двери, окна, наконец вернуть лампочку вместо перегоревшей, побелить подъезды, сделать мелкий ремонт и тем более не превращать места общего пользования в свалки мусора, бережно относиться к зеленым насаждениям? Ведь сегодня в многих есть и транспорт, и необходимый инструмент. Нет только одного — заботы о доме. Нужно, пожалуй, меньше говорить о том, что у нас плохо, а больше делать, чтобы было хорошо. Нужен практический вклад каждого в благоустройство, в поддержание санитарного порядка города. Патриотизм — это забота, это конкретные практические дела, а не разговоры. Пока же мы вынуждены три раза в год менять прекрасные светильники, что установленные у театра оперетты, потому что их непрерывно ломают. Это наша большая боль. И это серьезная проблема. Вот что нужно учесть городскому Совету нового созыва. Вот над чем предстоит ему работать. В стране идет коренная перестройка всех звеньев государственного, хозяйственного и общественного аппарата. Перестройка касается каждого, и жителям нашего города следует перестраивать свое отношение к городским проблемам, так как без их активного практического участия много не сделать. Горожане часто обращаются в исполком, партийные органы, в редакции газет, на радио и телевидение

из почты
О кухонных плитках
Жители поселка Радужний, что в Беловском районе, написали в «Кузбасс» о своих бытовых неудобствах. Живут они в домах усадебного типа, в которых нет ни электрических, ни газовых кухонных плит. Организация в вышестоящую организацию ничего не дала.
Редакция направила письмо в объединение «Кемеровоагропромстрой». Оттуда пришел ответ, подписанный заместителем председателя по кадрам и быту объединения Н. Н. Заверохиним. Оказалось, что проблема не такая уж неразрешимая. Сейчас для таификации поселка Кемеровским участком Уралгостроя выделены лимит на газ и плиты. Все работы намечено завершить во втором квартале 1987 года.
Соответствует ли должности?
Рабочие специализированного строительного-монтажного управления № 7 треста «Союзтяжмонтаж» написали в газету о нарушениях правил начисления и выплаты заработной платы, несостоянием поведения заведующего гаражом Ю. А. Доробева. При проверке факты в основном подтвердились, сообщил редакция первый секретарь Заводского района КПСС города Кемерово А. М. Валякин.
Вопрос об отношении Ю. А. Доробева к служебным и общественным обязанностям рассмотрен на открытом партийном собрании управления. В настоящее время партийной организацией и администрацией ССМУ-7 решается вопрос о соответствии Ю. А. Доробева занимаемой должности.

Женсоветы действуют

Давно ли в нашей области прошла учредительная конференция женщин — минуло всего три месяца. Но за это время Кузбасс посетили представители комитета советских женщин, на одном из его заседаний отчитались председатель областного женсовета, заместитель председателя облисполкома Л. Л. Савицкая и секретарь Анжеро-Судженского горкома партии Т. И. Никитина. На очередном пленуме областного женсовета, который прошел в Кемерове, обсуждали задачи женсоветов области в свете требований XXVII съезда КПСС. Л. Л. Савицкая рассказала об опыте женсовета шахты «Октябрьская» из Ленинска-Кузнецкого, об активистках из Кузнецкого района Новокузнецка, отметила, что опыт лучших надо провагандировать, призвала присутствующих сосредоточить внимание на болевых точках: охрана окружающей среды, чистота улиц, внимание престарелым и т. д. Подробно об опыте работы по укреплению семьи рассказала председатель Анжеро-Судженского городского женсовета Т. К. Ольхова. Именно этот опыт вызвал интерес комитета советских женщин. Женское движение набирает силу. Очевидно его необходимость, убедительны результаты деятельности. В Рудничном районе Прокопьевска по примеру Анжеро-Судженска предотвратили немало разводов молодых семей, в Юргинском районе в 70 из 120 избирательных комиссий вошли представители женсоветов, что свидетельствует об их авторитете, в Белове женский актив взялся контролировать мойку и столовые. Примеров немало. По еще больше вопросов. Председатель Ленинска-Кузнецкого женсовета В. Е. как бы не стала нам очередным заседательским органом. На пленуме пришли к такому мнению: действовать по потребности, по необходимости, бумаги, сборы обязательны, обязательна польза любого дела. «Мы как раз старались не заорганизовать, не забюрократить работу женсоветов, изучить состояние дел, определить болевые точки, и на них направить свои усилия; сконцентрировать внимание на «болевых точках» — сказала, зачитывая постановление, заместитель председателя областного женсовета, заведующая отделом обкома партии Л. В. Плотникова.
Т. АЛЕКСЕЕВА.
г. Кемерово.



СЛУЖБА ОТК цеха подготовки вагонов Западно-Сибирского металлургического завода, возглавляемая О. К. Москаленко, работает сегодня в тесном контакте с представителями госорганами. Контролеры ОТК и представители госоргана проводят совместные рейды, следят за качеством.
За добросовестный труд О. К. Москаленко награждена орденом Дружбы народов. НА СНИМКЕ: начальники ОТК цеха подготовки вагонов О. К. Москаленко, Фото Ю. Сергеева.
г. Новокузнецк.

СТАТЬЯ В. Уварова «Где живут вольготно бракоделы», опубликованная в «Кузбассе» 16 января 1987 года, стала предметом обсуждения на рабочем собрании цеха картофелеводства опытно-производственного хозяйства «Новостройка». Правильно выступила газета. Давно уже пора не на словах, а на деле улучшить качество элитного картофеля. Об этом говорили все выступавшие на нашем собрании. Оказались мы в бракоделах не случайно, пусть наш цех послужит опытом другим коллективам. Три года живет научно-производственный цех по выращиванию семян высших репродукций картофеля в «Новостройке» и три года главный агроном хозяйства В. И. Бортиков не может смириться с его существованием. Дело в том, что ему не нравятся требовательность и профессионализм научных работников — сотрудников лаборатории картофеля Кемеровского НИИ. Излишне требует высший индустриальный технологии. Имели мы в институте четырехпольный севооборот на 27 гектарах и получали с каждого по 200 центнеров. В производственных

Там, за кадром

80 человек надежно дают тепло 20 тысячам жителей Ленинска-Кузнецкого
В котельные мы, газетчики, заходим не часто. Действует стереотип: есть тепло в квартире, есть горячая вода — так ведь и должно быть. Комфорт привычен, а кто и как его обеспечивает, это обычно остается за кадром. Хотя, на верное, нет ничего, кроме, может быть, мелочности, что было бы так интересно и необходимо всем, как нормальная работа котельной. Вспомним лишь одну недавнюю зиму с замерзшими домами, дачами и т. д. Какие страдания, какие убытки и какие героические усилия восстанавливать этот привычный, этот незаметный и сам собой разумеющийся комфорт! Чтобы здесь работать, нужны знания, высокая организованность и ответственность. А в нашем представлении — все еще старинная модель чумацкого чочегара... Недавно я побывала «за кадром» — в мощной котельной объединении «Ленинскхимпром», обслуживающей, кроме производств, микрорайон с 20 тысячами жителей. Пришли мы на путь управления вместе с секретарем парткома А. К. Винокуровой и застали здесь нескольких человек из смены и начальника цеха В. К. Соболева. Котельная, как и объединение, новая. Три сезона мы работали в условиях продолжающегося строительства — обильный старший машинист Виктор Кондратьевич Беккер — Дело в том, что все еще не слан третий котел. Котельная была как островок настоящего строгого производства. Сразу скажем, что здесь есть хозяйничанье в помещениях чисто, ничего не валяется, все при деле. Кроме Соболева и Беккера, были еще двое машинистов котлов — И. В. Губаев и П. Фадеев. Появились дежурные элентрик и слесари — А. И. Сиротин и Д. П. Захаров. Всего их десятеро — одна из лучших бригад котельной. В котельной работают восьмидесять человек. В. К. Соболев тридцать три лет, принял котельную, еще здесь организовывал и надзирает с нуля, обучал людей. Но сам он помалкивает — дает высказаться рабочим. — Много трудностей было — и из-за ошибок проекта, и из-за качества строительства-монтажных работ — рассказывает живой и общительный Беккер. — Мы систему подготовки химволды всю изменили. Сделали более надежной и эффективной, проще в эксплуатации и дешевле. Простой вопрос, устанут ли они на смене, вызывает новый рассказ: как победили мераль, главный котель, этот бич, особенно участков пылевыветривания и топливоядан. Разгрузочного-то сараля здесь нет. — Избавились от этих бед. Сделали от угольной мельницы такой шнек, который не дает уголю зависать. А вверху в бункере врезали паровой обогреватель. Было много предложений, но один вариант одобрили. А реконструкцию сделали на ходу. Конечно, если бы это была просто промышленная котельная, то мы остановились бы. Ну, а раз и жилье отапливаем... В последние два года, считают мои собеседники, в котельной сложился прочный коллектив. Сложился отсидевшим летковским, ненадежным людей, а «ситом» послужила коллективная организация и оплата труда по конечному результату. Конечно, продукт котельной — объем выпаряемого пара. — У нас смена — она же бригада, — говорят рабочие. — У каждого свои обязанности и закрепленное оборудование. Качество труда учитываем по КТУ. Мы пришли к мнению, что вестером справимся. Нам дали фонд заработной платы, а мы расширили зоны обслуживания. Машинисты изучили и получили допуск по всем 16 профессиям. Ремонтную бригаду не вызываем — выявляли свои сварщики, слесари. И зарабатываем неплохо: старший машинист — около 400, машинисты — по 350 рублей. Мы пожелаем коллективу хорошей работы. Ее гарантирует порядок, который создали умелый руководитель, разумная организация и оплата труда, заинтересованность коллектива.
М. ЛОБАНОВА,
г. Ленинск-Кузнецкий.

возвращаясь к напечатанному
Помогите «бракоделам»
В минувшем году цех дал 310 тысяч рублей прибыли — две трети от полученной в ОПХ, а добывать земли, пополнить цех тремя механизаторами — бюджет и качество и количество. Администрация на предложение о подходе отвечает одно: мы, мол, врачи и хапуги. Прошло собрание, договорились и вперед идем: на очередной балансовой комиссии предлагается вообще ликвидировать цех картофелеводства, объединить его с цехом растениеводства. Выходит, элитный картофель на семена области уже не нужен? Немалые усилия, затраченные три года назад на создание этого цеха, выхолит, напрасно? И то, что мы вырастили картофеля на полтора миллиона рублей, снижая из года в год прямые затраты на его производство, ничего не стоит? Помочь преодолеть недостатки цеху надо. Тем более, что эти недостатки порождены административным равнодушием к нуждам цеха, а не тем, что рабочие не умеют выращивать картофель или сотрудники плохо знают свое дело. Нужно больше заботы о хранении, о развитии поляда. Заботы, которой пока мы не видели. Нужна помощь во внедрении севооборотов. А мы вместо помощи получаем очередную структурную реорганизацию. Она удобна только тем, что можно отпаровывать: меры принимаются. Но время рапотов прошло. Надо просто работать.
П. ПАВЛОВА, Е. ЧЕЧКИН — рабочие; А. ЖОЛТИКОВ — землевладелец; В. ИГНАТЬЕВ — агроном-технолог; Ю. ГОРБАЧЕВА — начальник цеха, Кемеровский район.
ОТ РЕДАКЦИИ. Письмо картофелеводов «Новостройки» мы попросили проком-

ментария, проведенной некачественно. Требования к элитному посадочному материалу жесткие, его нужно делать, что мы не можем сделать из-за ранних заморозков, или, что реально, правильно хранить и продавать в хозяйствах весной. Последнее требование не выполнено, и вот результат: к весне остаемся без добротного посевного материала. Г. И. Пыхтина, главный агроном группы по производству картофеля и овощей области.
Не понимаю действий руководителя научно-исследовательского института и ОПХ «Новостройка». Столько времени и сил затрачено на создание цеха картофелеводства, уже видны практические результаты, осталось малое: довести до требуемых параметров работу хранения и помощь в освоении севооборота. И вдруг новая, ничем не объяснимая, реорганизация. Адресуем вопросы, поднимые в письме читателя, заместителю председателя областного агропромышленного комитета А. И. Орду и добавляем свой: кто и как ответил за порчу семян картофеля и неподготовленность хранения?



ПРОГРЕССИВНАЯ общественность Великобритании бережно хранит ленинские места в Лондоне, где Владимир Ильич жил и работал. На фасаде небольшого двухэтажного здания, расположенного на улице Клервенуэлл Грин, написано «дом Маркса». Здесь находится обиталище и читальня, где посетители могут получить литературу по марксизму-ленинизму, истории международного рабочего движения.

Казанский университет

Летом 1887 года резвый волжский пароход доставил выпускника Симбирской классической гимназии, золотого медалиста Владимира Ульянова в Казань. Он поступал на юридический факультет здешнего университета.

Вероятно, не только о своей будущей студенческой жизни размышлял под мерный шум паровых колес юный Владимир Ильич. За год до окончания им гимназии, в феврале 1886 года, в рукописном нелегальном журнале гимназистов было опубликовано обращение, названное неизвестным автором «К товарищам».

В нем были такие слова: «Господа. Вы трактуете и о социализме, и о правде, и даже начинаете (хотя и не все) заглядывать одним глазом на Вашу будущую жизнь: но от всех этих словоперней у Вас дело не подвигается, и Вы успокаиваетесь на витиеватых фразах. Где же та правда, о которой Вы говорите, и кто проводит ее в Вашем быту?»

Речь шла о необходимости не только слов, но и действия — во имя правды, во имя будущего. Читал ли Владимир Ульянов этот номер журнала «Дневник гимназиста»? Скорее всего, да. Но даже если и прошел мимо его внимания этот выпуск, все равно слово прямо к нему адресовалось это многозначительное напутствие. Он уже не «золотым глазом» — обонял пристально вглядываясь в свою будущую жизнь и всем существом своим ощущал необходимость действия.

Юный Ильич был уже готов к активному, революционному вторжению в действительность. Нужен был лишь импульс, повод, толчок. И он ее заставил себя ждать. О, это было далеко не «благонамеренное» — с точки зрения охранителей сподобился в Российской империи — место: Казанский университет. Не раз вместе со своими московскими, петербургскими или харьковскими собратьями по учебе «вносили смуту» в размеренную, строго регламентированную различный рода «высочайшими установлениями» жизнь и казанские студенты.

Они участвовали в нелегальных кружках, они распространяли запрещенную литературу среди народа. Еще в начале восьмидесятых годов среди студентов университета был создан «центральный кружок», установивший тесную связь с организацией партии «Народная воля» и выполнявший ее задания. Как не вспомнить, что именно с этим кружком был связан, в частности, Василий Осипапов — участник покушения на царя 1 марта 1887 года, казненный вместе с Александром Ульяновым?

по ленинским местам

ИСТОКИ

свободы, стремление к справедливости не исчезали в юных сердцах.

Вот и в декабре 1887 года, подобно жаркому костру, вспыхнула и разгорелась знаменитая революционная сходка студентов Казанского университета. И среди самых активных участников и организаторов ее — он, Владимир Ульянов, вчерашний гимназист, всего только два месяца носивший в кармане студенческий билет. Но чувства, побуждения к действию, созрели в его сердце уже давно... Протест против существующего порядка родился тоже не в тот миг, когда он вместе с группой товарищей бежал, возбужденный первым революционным порывом, по лестнице в университетский актовый зал, чтобы выразить свое возмущение, чтобы действовать... Гораздо раньше.

Симбирск — Казань. Гимназия — университет. Отрочество — юность. Живущее в молодой душе пламя выплеснулось в революционный поступок. Надо подчеркнуть: в первый революционный поступок. Из искры возгорелось пламя. Власти сурово наказали смутьянов. Тридцать девять человек были исключены из учебного заведения. Одного забрали в дисциплинарный батальон. Отчисленных отправляли в ссылку.

Среди тех, кому было предписано покинуть город, значился и студент первого семестра юридического факультета университета Владимир Ульянов.

Царские чиновники искленили юного Ульянова из университета, но именно Казанский университет навсегда «включил» Ильича в революционное движение, которое привело в конце концов страну к Октябрю 1917 года. Исток — и здесь. Студент Ульянов и несколько десятков его сверстников, протестующих против невозможности условий жизни, — и миллионы, идущие на штурм старого мира, вдохновенные ученики Ленина. Здесь начался круг жизни, обозначалась поступь судьбы величайшего революционера.

Именно эта мысль не покидала тебя в старом, белоколонном здании университета, что и сейчас, как тогда, высится на горе над всей Казанью не только олицетворением научных достижений, но и воплощением чистоты и всерьезности одного революционного порыва, который ныне мы называем первым шагом Ильича в революцию.

В том, 1887 году, улица, на которой стоит университет, называлась Воскресенской. Сейчас она — улица Ленина. Это имя ей принадлежит в революцию начиналась здесь. Впереди — еще три десятилетия титанической борьбы до победы, но начало, исток — здесь. В актовом зале университета студент Ульянов с товарищами вручил ректору петицию. Она начиналась словами: «Соборно нас стола не что иное, как сознание невозможности всех условий, в которые поставлена русская жизнь вообще и студенческая, в частности...»

Обратите внимание: «русская жизнь вообще». Не юношеская запальчивость волила тут пером. Иные и мужественные слова эти — плод долгих раздумий о судьбах Родины. Семнадцати с половиной лет началось служение Владимиру Ульянову народу. И это служение не в малой степени обусловлено было традициями Казанского университета, его революционным духом, всегда противопоставившим жестокости, насилью, посредственности, чиновничью.

го музея — словно сдержанный, но полный почтения рассказ о старейшем учебном заведении страны. Человеческая память забывчива. И, честное слово, порой даже ахает, спрашивается с блестящей биографией Казанской высшей школы, уже готовящейся к своему славному 200-летию.

Какое множество славных дел и славных имен! Том полного собрания сочинений Н. И. Лобачевского не только свидетельствует о научном подвиге гениального математика и геометра, но и напоминает о многолетнем деянии Николая Ивановича в качестве ректора университета, о его вкладе в строительство главного здания, о его усилиях по становлению Казанской научной школы.

А вот — составитель подзорная труба и хронометр профессора И. М. Симонова, участника знаменитой кругосветной экспедиции Д. И. Беллинсгаузена и М. П. Лазарева, открывшей, как известно, Антарктиду; химическая лаборатория, в которой проводил свои эксперименты великий химик А. М. Бутлеров, — тоже своего рода музейный зал. Экспонаты напоминают, что профессор Казанского университета И. П. Павлов открыл новый природный элемент, а аксельманский журнал «Заволжский муравей» способен удивить, вероятно, даже отменных знатоков русской литературы; в нем опубликованы стихи преподавателя Нигмат Ибрагимова, татарина, автора слова широкоизвестной песни «Во поле березонька стояла, по поле кудрявая стояла».

Как же уважительно надо было относиться к традициям братского народа, как досконально следовало знать его духовную и этическую структуру, как напрячься с ней для того, чтобы эта песня спустя годы стала считаться корневой, народной!..

Но вуз, в котором работает более ста докторов наук, пятьсот кандидатов, который насчитывает двенадцать факультетов и шестьдесят кафедр, все же не музей. Иногда он представляется мне живым существом, личностью, которая растет и мукает.

Расскажу лишь об одном малоизвестном эпизоде. Шел 1933 год. Деревня только что вступала на путь, предсказанный Ильичем. Иди по нему крестьянам помогать пролетариат. И высшая школа. Пример здесь показывал Казанский университет. Впервые в истории он заключил особый договор с деревней. По этому договору студенты и преподаватели являлись организаторами для крестьян общественно-агрономического факультета в районном центре Пестревы, они детально обследовали колхозные поля и выдавали научные рекомендации по их использованию. Но К. Крупская заметила по этому поводу: «Эта инициатива очень важна. Почин Казанского университета необходимо всерьез приветствовать».

Вышедший императорский стал подлинно народным университетом. Это привычное словосочетание хочется проиллюстрировать следующим удивительным фактом: за все годы существования этого до октября 1917 года его дипломы получили всего семнадцать татар! Ровно столько, сколько насчитывалось в одной нашей учебной группе.

Не умирают круглый год живые цветы у памятника, что стоит напротив университета. Памятник Владимиру Ульянову. Юноша со студенческой курткой через плечо и книгой в руке шагнул и двинулся. Он делает первый шаг в революцию. Он, можно сказать, шагает к каждому из нас.

Ж. МИНДУБАЕВ.

основные темы зарубежной печати

О чем пишут газеты мира

Печать братских социалистических стран информирует о работе XX съезда ВЛКСМ. Газета констатирует, что в 1987 году ЦК КПСС отмечает болгарская «Работническо дело», призвал граждан СССР настойчиво углублять перестройку во всех сферах жизни общества, расширять советскую демократию и социалистическое самоуправление народа. Советский Союз обращается к народам мира с призывом настойчиво выступать за оздоровление обстановки в мире, требовать уничтожения ядерных арсеналов, химического оружия, не допустить милитаризации космоса.

В мировой печати по-прежнему находят большой отклик новые советские мирные инициативы. Выдвинув серию предложений по ликвидации ракет средней дальности и оперативно-тактического назначения в Европе, пишет югославская «Политика», Советский Союз вынудил страны Западной Европы весьма интенсивно заняться рассмотрением всего комплекса проблем военной стратегии Запада. Английская «Таймс» в корреспонденции из Вашингтона подчеркивает, что «высокопоставленные официальные лица в американской администрации начинают относиться к советскому предложению о ликвидации оперативно-тактических ракет более благожелательно. В то же время, как констатируют органы американской печати, в США раздуется голова, призывающая к осторожности и даже выступлению против соглашения по контролю над вооружениями.

Лондонская «Гардиан» в свою очередь отмечает высказывания в ряде западноевропейских стран представителей тех кругов, которые «предостерегают против слишком поспешного заключения договоровности по ракетам в Европе и даже утверждают, будто такая договоренность может привести к новому опасному витку гонимых стратегических ядерных вооружений». Французская «Юмонтен» поместила пространный репортаж из Москвы о завершении работы XX съезда ВЛКСМ. Газета констатирует, что в 1987 году ЦК КПСС отмечает болгарская «Работническо дело», призвал граждан СССР настойчиво углублять перестройку во всех сферах жизни общества, расширять советскую демократию и социалистическое самоуправление народа. Советский Союз обращается к народам мира с призывом настойчиво выступать за оздоровление обстановки в мире, требовать уничтожения ядерных арсеналов, химического оружия, не допустить милитаризации космоса.

Зарубежная пресса уделяет значительное внимание протекшему конфликту между США и Японией в результате введения Вашингтонской административной 100-процентной пошлины на некоторые виды японского электронного оборудования, авиомоторов в США. Японская «Асахи» называет действия Вашингтона акцией, нарушающей принципы международного торгового соглашения. Японское правительство, сообщает газета, намерено поспешно обратиться к администрации Дж. Хуа в Вашингтоне, Австралию и Новую Зеландию. По сообщению газет, Дж. Хуа намерен выразить Новой Зеландии недовольство Западом ее антиядерной политикой.

Зарубежная пресса сообщает о прекращении в Аргентине митингов группы офицеров, которые сдались властям. (ТАСС, 21 апреля).

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



ТЕАТР ДРАМЫ. Премьера ОКНАМИ НА ПАМЯТНИК. Начало в 19 час. 23 апреля — СЕЛЮТ ДИНОЗАВРАМ! ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ. Начало в 19 час. ФИЛАРМОНИИ. Большой зал. Лауреат всесоюзных и международных конкурсов и фестивалей, дипломант XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов рок-группа «ДИАЛОГ». Начало в 18 час. 30 мин. и 21 час. ЦИРК. Впервые в Кемерове «НЕОБЫКНОВЕННАЯ ОЛИМПИАДА». Медведь-гимнаст под руководством НИНЫ И ВИТАЛИЯ ПУЗАКОВЫХ. Начало в 19 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новые цветные художественные фильмы: КРАСНАЯ СТРЕЛА (10, 14-40, 16-30, 18-20). ПОКАНИНЕ, две серии (12, 20). МАЛЫЙ ЯЗ, киноспектакль «ИМЯ ЛЕНИНА В СЕРДЦЕ КАЖДОГО». Хроникальный фильм «В ДВУХ ШАГАХ ОТ ЛЕНИНА». Художественный фильм КЛИМКО (15-30). Показ фильма по театральному принципу. Художественный фильм ПРОВЕРКА НА ДОРОГАХ (10, 11-50, 13-40, 21). Занятие клубом любителей кино «ЗЕРКАЛО». Новая премьера художественный фильм ФАВОРИТЫ ЛУНЫ (18-30). Мультипликационный фильм ПО-ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЛЕНИЮ (10—для детей). Новые цветные художественные фильмы: ВРЕМЯ СЫНОВЬЕВ (11-30, 16, 19-40). КРАСНАЯ СТРЕЛА (14, 16, 21-20).

ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ. ПОХИЩЕНИЕ «САВОИ» (13). ПЛОМБУМ. ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА (15, 17, 18, 21-10). ДК СТРОИТЕЛЕЙ. ВСЕ ПРОТИВ ОДНОГО, две серии (17, 19-30). ДК ШАХТЕРОВ. ЧУЖАЯ БЕЛАЯ И РАБОЯ (16, 20-30). СРОЧНО СЕКРЕТНО... ГУБЧЕКА (14, 18). ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ОДНОКОЕНОЕ ПЛАВАНИЕ (16, 18, 20). ДК КОКСИКОМЗАВОДА. ЧЕТЫРЬТИ (17-15, 18, 21).

Театр оперетты Кузбасса

23 и 24 АПРЕЛЯ ПРЕМЬЕРА ПАМЯТИ ВЛАДИМИРА ВЫСОЦКОГО «ИСПОВЕДЬ»

Спектакль на песни В. ВЫСОЦКОГО, В. ОКУДЖАВЫ, А. РОЗЕНБАУМА, В. ДАШКЕВИЧА при участии ГРУППЫ «РОК-МАШИНА»

Начало в 19 час. Открыта предварительная продажа билетов. Справки по телефонам: 6-54-71, 6-75-59.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ на односеместные вечерние подготовительные курсы. Принимаются молодежь, имеющая среднее образование, и учащиеся 10-х классов, желающие подготовиться к поступлению в университет или любой вуз страны в 1987 году. Начало занятий с 18 мая. Запись проводится ежедневно с 10 до 19, в субботу — с 10 до 14 часов. Телефон для справок 23-05-06. Плата (12 рублей) вносится простым почтовым переводом по адресу: г. Кемерово, Кемеровское горуправление Госбанка, расчетный счет № 00141550, университету за курсы. Запись по адресу: 650043, г. Кемерово, пр. Советский, 73, подготовительные курсы, комн. № 113.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ПРАЗДНИК ТАНЦА! ПОКЛОННИКИ ТЕРПСИХОРИИ — классических балетных, современных эстрадных, а также народных — будет представлено на заключительном концерте областного конкурса взрослых самодеятельных хореографических коллективов на приз газеты «Труд». В концерте примут участие известные танцевальные ансамбли, лауреаты и дипломанты многих конкурсов и фестивалей, такие как «ШАХТЕРСКИЙ ОГОНЬ», Дворца культуры шахтеров Кемерово, «РИТМ И МЫ» Дворца культуры, Записки Новокузнецка, театр балета Дворца культуры КМК Новокузнецка.

КОНЦЕРТ СОСТОИТСЯ 25 апреля в 15 час. в ТЕАТРЕ ОПЕРЕТТЫ г. КЕМЕРОВО. Межсоюзный Дом самодеятельного творчества при Кемеровском областном совете профсоюзов. КЕМЕРОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЯ И ЭКСКУРСИИ ПРЕДЛАГАЕТ МАРШРУТЫ в МАЕ на 20 дней

4, 14-го — Сочи, 387 рублей (с посещением Гагры, Сухуми); 5 — Пицунда, 388 рублей (с посещением Гагры, Сухуми); 6 — Гагра, 388 рублей (с посещением Сочи, Пицунды); 11 — Дагомыс, 353 рубля (с посещением Сочи, Гагры, Нового Афона); 13 — Лазаревское, 353 рубля (с посещением Гагры, Сухуми); на 15 дней 16-го — Жданов (Азовское море), 253 рубля (с посещением г. Таганрога).

В стоимость путевки входит проживание, трехразовое питание на месте пребывания, экскурсионное обслуживание, проезд туда и обратно. Обращаться: г. Кемерово, ул. Ногдраская, 34, тел. 25-46-86; г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Мухоморова, 2, тел. 2-21-37; г. Юрга, ул. Ленинградская, 22, тел. 2-23-01.

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН! МАГАЗИН № 15 «ТЕХНИЧЕСКАЯ КНИГА» ПРЕДЛАГАЕТ вашему вниманию книгу «КОСМОНАВТИКА СССР». Широко освещены в книге важнейшие этапы развития советской космонавтики — от К. Э. Циолковского до наших дней. Подробно описана подготовка космонавтов, работа Центра управления полетом, поисково-спасательного комплекса, Рассказано о советских космослужбах Байконур, Калугини Яр и Плесецк, о героическом труде космонавтов на орбитальных объектах. Особое внимание уделено использованию достижений космонавтики в народном хозяйстве, подробно рассказано о влиянии космонавтики на развитие науки и культуры, о международном сотрудничестве в освоении космоса. Книга представляет собой популярный, доступный широкому читателю и в то же время строго научный, аргументированный рассказ о советской космонавтике. Богато иллюстрирована цветными и черно-белыми фотографиями, многие из которых публикуются впервые. Цена издания 21 рубль 90 копеек. Наш адрес: ул. Весенняя, 24. Телефон для справок 6-53-17. Облнинторг.

ЕСЛИ ОБУВЬ ТРЕБУЕТ РЕМОНТА, то приглашаем вас в мастерские п/о «Кузбассобувь». Сюда поступили металлические набойки трех размеров, застегивающиеся «молниями». Реклама службы быта.



репортаж из Латинской Америки

Пуэрто-Рико — непотопляемый авианосец Вашингтона

Пуэрто-Рико — небольшое островное государство в Карибском море, имеющее официальный статус «свободно присоединившегося» к Соединенным Штатам. Реально же это одно из владений США. Верховная законодательная власть в стране принадлежит конгрессу США; в его ведении находится вопрос внешней политики, обороны, одобрения законов и так далее. 3,5-миллионное население Пуэрто-Рико представлено в конгрессе всего лишь одним комиссаром-резидентом, да и тот не имеет права голоса. Вследствие экономической политики, проводимой администрацией Рейгана, Пуэрто-Рико переживает сейчас один из самых тяжелых социально-экономических кризисов. Почти 90 процентов мощностей экономики страны принадлежат американским транснациональным корпорациями. 60 процентов жителей впадают нищенское существование. Однако Белый дом рассматривает Пуэрто-Рико не столько как экономический придаток, но как военно-стратегический плацдарм. На острове расположено 15 военно-морских и военно-воздушных баз. А на базе «Рузвельт роудс» размещено ядерное оружие.

Жители острова не хотят мириться с участием экономических и военных заложников Вашингтона. Они все активнее выступают за свободу и независимость, требуют ликвидации всех военных баз, удаления с острова ядерного оружия. НА СНИМКАХ: солдат национальной гвардии — символ репрессий против населения Пуэрто-Рико; одна из многочисленных манифестаций пуэрторианцев за свободу и независимость острова.



Фото Пренса Латина — ТАСС.

